

# 30位世界傑出華人誕生 16位華人青年企業家同獲獎表揚



主禮嘉賓與「第十六屆世界傑出華人獎」、「第二屆世界傑出華人青年企業家獎」及「第六屆世界傑出華人藝術家大獎」得獎者在台上合照。



由世界華商投資基金會主辦，世界華人協會合辦，《文匯報》、《經濟日報》、《鏡報月刊》及華人頻道協辦之「第十六屆世界傑出華人獎」、「第二屆世界傑出華人青年企業家獎」及「第六屆世界傑出華人藝術家大獎」頒獎典禮，已於周日（26日）假香港會議展覽中心會議廳圓滿舉行，當中表揚了51位來自世界各地、在各行業擁有優秀表現，並於社會發揮顯著影響力的華人。

本報記者 周宇銀 姚蔚真

**中國人** 國人體內流淌着勤勞、智慧、剛強及奉獻的優良基因，即使身處海外，依然艱苦奮鬥，各展所長，取得的成就不容小覷，同時令傑出華人在世界的影響力愈來愈大。為表揚世界各地華人在各地華人社會及對國家的貢獻和影響，世界華商投資基金會於2003年創辦「世界傑出華人獎」，並頒授予世界各地在不同領域中努力不懈、熱心投身公益事務，並在各專業範疇中表現傑出、貢獻良多的華人。獎項舉辦至今已踏入第16屆，今屆共有30位世界傑出華人誕生。世界華商投資基金會期望，獎項能團結和鼓勵更多華人熱愛祖國、繼往開來，透過參與社會不同活動，促進中國與世界各國人民的和諧發展與進步。

## 各界領袖主禮 得獎者展現風采

今屆主禮嘉賓包括全國政協常委、中國僑聯副主席、世茂集團

主席許榮茂；第十二屆全國政協常委、聯合國教科文組織和平藝術家、中國2008年北京奧運「福娃」之父韓美林；第十二屆全國政協常委、香港友好協進會會長戴德豐博士；第十二屆全國政協委員、香港河源社區總會主席吳惠忠博士；第十、十一屆全國政協委員、香港文匯報榮譽顧問張國良；香港大學饒宗頤學術館館長、珠海書院監李焯芬教授；香港演藝人協會永遠榮譽會長、著名導演許冠文；世界華人協會永遠榮譽會長，「中華慈善人物」、英皇集團主席楊受成博士；以及國際藍聯終身名譽主席、世界華人協會創辦人兼會長程萬琦博士。

頒獎典禮甫一開始，各主禮嘉賓與得獎者陸續進場，並在台上進行大合照。其後由世界華人協會創辦人兼會長程萬琦博士致辭，他指出本屆「世界傑出華人獎」有着極其特殊的意義：「頒授這個獎項，不僅是對得獎者個人優秀品質的表彰，同時也是一個向世人展現華人的風采，將中華民族的優良美德廣泛傳播的機會，讓世人知道華人的精神是『勤勞善良，自強不息，誠實寬厚，厚德載物』。」他又希望傑出華人能為更多華人服務，並鼓勵中國人自強不息，繼續奮鬥。

## 國學大師饒宗頤獲獎 全場起立致敬

首位獲頒「世界傑出華人」大獎的是已故中國著名國學大師饒宗頤教授，大會表揚饒教授對於藝術、文化方面的宏大貢獻與成就，並請來饒教授的女兒饒清芬代領獎項。當主禮嘉賓饒教授的

多年好友楊受成博士頒獎予饒清芬時，全場人士均起立，向已故國學大師致以最崇高的敬意。

第十二、十三屆全國

政協委員、香港航空董事會副

主席及執行董事鄧竟成

代表頒獎的「世界傑出華人」

分享感受，他感謝大

會及相關單位對世界傑出

華人的重視，並表示：

「獎項是對每位獲獎人士在各自專業界別傑出成就的表揚和認同，讓議論年輕華人借鏡，鼓勵他們在事業和貢獻社會方面努力不懈，讓各地華人在不同空間、不同專業領域繼續發揮影響力，令華人對世界有更大貢獻。」



「世界傑出華人」得獎者之一古天樂（左）隨主禮嘉賓進場。

## 表揚藝術家貢獻 鼓勵青年企業家奮鬥

除頒發「世界傑出華人獎」外，大會亦頒發獎項予5位世界傑出華人藝術家及16位世界傑出華人青年企業家，分別表揚他們在藝術界的貢獻，以及鼓勵青年企業家努力奮鬥。

國際著名雙簧管演奏家、深圳市南山政協委員黃錚博士代表獲獎的華人藝術家感謝世界華商投資基金會、世界華人協會授予獲獎者如此崇高的榮譽。他說：「少年強則中國強，身為中國人，身為傑出華人藝術家，要繼承大會精神，堅持、創新、勤奮、追求，在自己的事業上力臻卓越。」同時，他代表一眾獲獎者承諾，會肩負下一代藝術文化的教育傳承與發展，讓下一代掌握和了解中華民族特有的藝術精神，為世界培育更多華人藝術家，而自己亦會繼續努力為中國藝術文化作出貢獻。

WeLab集團創始人兼首席執行官龍沛智博士代表獲獎的青年企業家衷心感謝大會，認為「世界傑出華人青年企業家獎」是富有意義的獎項，表揚青年企業家的成就之餘，亦鼓勵大家奮鬥及促進香港經文化發展。作為獲獎一員，他深感榮幸，同時他分享了自己的創業經歷：「我和所有得獎者都知道，創業起頭難，總會有挫折，常被人拒絕。」但他強調不會輕易放棄，會嘗試不同方法去解決問題，堅持到底，排除萬難。



▲ 鄧竟成代表「世界傑出華人」得獎者分享感受。



▲ 龍沛智博士代表獲獎的青年企業家衷心感謝大



▲ 黃錚博士代表一眾得獎藝術家致謝辭，並承諾肩負下一代藝術文化的教育傳承與發展。

## 交流晚宴筵開50席 音樂與歌曲撼動全場

**領獎** 獎典禮結束後，大會於晚上在灣仔會議展覽中心會議廳舉行「世界傑出華人交流晚宴」，當晚筵開50席，歷屆傑出華人聚首一堂，場面熱鬧鼎盛。

世界華商投資基金會創會主席馬興利博士致辭時表示，今屆得獎者為歷屆之冠，而且分量舉足輕重，並收到從世界各地發來的賀電。他讚揚得獎者為國家華人作出貢獻，擁有所傑出的成就。他又感謝世界華人協會會長兼創辦人程萬琦博士的支持，同時感謝各協辦單位及默默耕耘的員工。



▲ 馬興利博士致辭時表示，今屆得獎者是歷年最多，且分量最重。

緊接是表演環節，晚宴的亮點節目，要數國寶級音樂大師劉詩昆的鋼琴表演、鄒倫倫博士的古箏表演，以及黃錚博士的雙簧管表演。劉詩昆率先為在場賓客表演兩首鋼琴樂曲，流暢激昂的琴聲驚豔全場；鄒倫倫溫婉柔美的古箏表演，則為大家帶來一曲聽入耳的《月亮代表我的心》；而黃錚則以雙簧管帶來傳戶曉的古典樂章。

在樂器演奏外，當晚亦有樂隊及歌手表演。首先是結合民族風味與現代音樂、由東方女兒國——瀘沽湖的摩梭年輕人所創建的樂隊，他們身穿鮮豔民族色彩的衣裳，唱鳴哈融合摩梭文化感情與張力的歌曲，為晚會表演打響頭炮。其後有流行歌手許志安、泳兒及吳浩康帶來的經典流行曲演唱。最後更有由著名男高音莫華倫及女高音王冰冰帶來的歌劇式演唱，震懾的高音讓全場人士深深感受到歌曲的張力和情感。



▲ 晚會隨台上嘉賓的祝酒儀式展開。



▲ 歌手許志安、泳兒為聽眾送上耳熟能詳的經典流行曲。

▲ 晚會邀來國寶級音樂大師劉詩昆作鋼琴表演。

▲ 男高音莫華倫（左）及女高音王冰冰的歌劇式演唱，震懾全場。



▲ 當晚筵開50席，歷屆傑出華人聚首一堂，場面熱鬧鼎盛。